
Copyright: Ηλίας Ράιδος  Καθηγητής Μαθηματικών.                                                                E-mails:raidosi@yahoo.gr  

                                            http://blogs.sch.gr/iraidos/                                                                              iraidos@gmail.com 

Σελίδα 1 από 1 

 

 
             Αξιολόγηση στα Μαθηματικά   Προσανατολισμού                                 Γ΄ Γ.Ε.Λ 

            
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ   

 

 

 

 

25λεπτη ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 

στα 

 

Μαθηματικά  

 

1. Δίνεται η συνάρτηση f(x)=2x+ln(x
2
+1), xR. Να αποδείξετε ότι οι εφαπτόμενες της Cf  

στα σημεία Α(1, f(1)) και B(1, f(1)) τέμνονται σε σημείο του άξονα y'y.        

 

2. Δίνεται η συνάρτηση f(x)=2012+|ln(x1)|, x>1 και η ευθεία y=2013. Να δείξετε ότι: 

      α) Η συνάρτηση f και η ευθεία τέμνονται σε δύο σημεία A και Β.            

      β) Οι εφαπτόμενες στα σημεία αυτά είναι κάθετες.                                          

 

3. Δίνονται οι παραγωγίσιμες συναρτήσεις f, g: RR για τις οποίες ισχύει f(x)=g(6xx
2
) για   

      κάθε xR. Αν η ευθεία ε:y=2x+4 είναι εφαπτομένη της Cg στο Α(5,g(5)), να βρείτε την   

      εφαπτομένη της Cf στο Β(1,f(1)).                                                                              

 

 

4. Έστω η παραγωγίσιμη συνάρτηση f:RR για την οποία ισχύει f(ημx)+f(συνx)=1+ημx+συνx          

    για xR. Να δείξετε ότι η εφαπτομένη της στο Α(0,f(0)) διέρχεται από το Β(f(1),2). 

 

5. Έστω f παραγωγίσιμη για την οποία ισχύει f(2x1)3x+2f(x2)=3(x+1) για κάθε xR.  

      Να δείξετε ότι α) f '(2x1)+f '(x2)=3 

      β) Η εφαπτομένη της f στο Α(3,f(3)) είναι κάθετη στην 2x+3y15=0.               

 

6. α) Αν για το πολυώνυμο Ρ(x) ισχύει Ρ(x)=(xρ)
2
·π(x) τότε Ρ(ρ)=Ρ'(ρ)=0. 

      β) Να βρείτε τα α,β ώστε το Ρ(x)=αx
3
βx

2
+15x9 να έχει παράγοντα το (x3)

2
.            

      γ) Αν η y=λx+β είναι εφαπτομένη της f στο Μ(α,f(α)), να δείξετε ότι το πολυώνυμο   

          Ρ(x)=f(x)(λx+β) έχει παράγοντα το (xα)
2
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                       Εύχομαι επιτυχία στον στόχο σας!!!!!!!!!!!!!!! 
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